



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加快建设农业强国 推进农业农村现代化

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快建设农业强国 推进农业农村现代化》。

文章指出，要锚定建设农业强国目标，切实抓好农业农村工作。全面推进乡村振兴，到2035年基本实现农业现代化，到本世纪中叶建成农业强国，是党中央着眼全面建成社会主义现代化强国作出的战略部署。强国必先强农，农强方能国强。没有农业强国就没有整个现代化强国；没有农业农村现代化，社会主义现代化就是不全面的。必须把加快建设农业强国摆上建设社会主义现代化强国的重要位置。建设农业强国，基本要求是实现农业现代化。我们要建设的农业强国，实现的农业现代化，既有国外一般现代化农业强国的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。一是依靠自己力量端牢饭碗；二是依托双层经营体制发展农业；三是发展生态低碳农业；四是赓续农耕文明；五是扎实推进共同富裕。

文章指出，保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。只有把牢粮食安全主动权，才能把稳强国复兴主动权。农业强，首要的是粮食和重要农产品供给保障能力必须强。提升粮食产能仍然是首要任务，关键还是抓耕地和种子两个要害。要坚决守住18亿亩耕地红线，逐步把永久基本农田全部建成高标准农田，把种业振兴行动切实抓出成效，把当家品种牢牢攥在自己手里。要健全种粮农民收益保障机制，健全主产区利益补偿机制。要在增产和减损两端同时发力，持续深化食物节约各项行动。

文章指出，保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。

下转2版②

习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话

中国式现代化走的是和平发展的人间正道



3月15日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会，并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。



3月15日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会，并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。

新华社北京3月15日电(记者 王宾)中共中央总书记、国家主席习近平15日在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会，并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。他强调，面对一系列现代化之问，政党作为引领和推动现代化进程的重要力量，有责任作出回答。中国共产党将始终把自身命运同各国人民的命运紧紧联系在一起，努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，为人类对现代化道路的探索提供新助力，为人类社会现代化理论和实践创新作出新贡献。

习近平强调，人类社会的发展进程曲折起伏，各国探索现代化道路的历程充满艰辛。当今世界，多重挑战和危机交织叠加，世界经济复苏艰难，发展鸿沟不断拉大，生态环境持续恶化，冷战思维阴魂不散，人类社会现代化进程又一次来到历史的十字路口。为此，他提出5点主张：要坚守人民至上理念，突出现代化方向的人民性；要秉持独立自主原则，探索现代化道路的多样性；要树立守正创新意识，保持现代化进程的持续性；要弘扬立己达人精神，增强现代化成果的普惠性；要保持奋发有为姿态，确保现代化领导的坚定性。

习近平指出，实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党100多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史，也是一部不断探索现代化道路的历史。经过数代人不懈努力，我们走出了中国式现代化道路。中国式现代化既基于自身国情，又借鉴各国经验，既传承历史文化，又融合现代文明，既造福中国人民，又促进世界共同发展，是我们强国建设、民族复兴的康庄大道，也是中国谋求人类进步、世界大同的必由之路。

习近平强调，中国共产党将致力于推动高质量发展，促进全球发展繁荣。我们将加快构建新发展格局，不断扩大高水平对外开放，持续放宽市场准入，让开放的大门越开越大。随着中国现代化产业体系的推进，我们将为世界提供更多更好的中国制造和中国创造，为世界提供更大规模的中国市场和中国需求。我们将坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展，实现工业化、现

习近平提出5点主张

要坚守人民至上理念，突出现代化方向的人民性
要秉持独立自主原则，探索现代化道路的多样性
要树立守正创新意识，保持现代化进程的持续性
要弘扬立己达人精神，增强现代化成果的普惠性
要保持奋发有为姿态，确保现代化领导的坚定性

习近平提出全球文明倡议

我们要共同倡导尊重世界文明多样性
我们要共同倡导弘扬全人类共同价值
我们要共同倡导重视文明传承和创新
我们要共同倡导加强国际人文交流合作

代化，为缩小南北差距、实现共同发展提供中国方案和中国力量。我们愿同各国政党一道，推动共建“一带一路”高质量发展，加快全球发展倡议落地，培育全球发展新动能，构建全球发展共同体。

习近平指出，中国共产党将致力于维护国际公平正义，促进世界和平稳定。中国式现代化不走殖民掠夺的老路，不走国强必霸的歪路，走的是和平发展的人间正道。我们倡导以对话弥合分歧，以合作化解争端，坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治，主张以团结精神和共赢思维应对复杂交织的安全挑战，营造公道正义、共建共享的安全格局。世界不需要“新冷战”，打着民主旗号挑动分裂对抗，本身就是对民主精神的践踏，不得人心，贻害无穷。中国实现现代化是世界和平力量的增长，是国际正义力量的壮大，无论发展到什么程度，中国永远不称霸、永远不搞扩张。

下转2版① 讲话全文见2版

市委常委会召开扩大会议

坚决拥护党中央决定 坚决贯彻省委要求 为推进中国式现代化新湖南建设贡献省会力量

吴桂英主持并讲话

长沙晚报3月15日讯(全媒体记者 凌晴 陈登辉)15日上午，市委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记在两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，传达学习贯彻全省领导干部会议精神，部署当前工作。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话。

会议指出，今年全国两会是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年、踏上第二个百年奋斗目标新征程的重要时刻，召开的一次盛会。习近平总书记在两会期间发表了一系列重要讲话，为我们谋划推进各项事业发展提供了强大思想武器和科学行动指南。全市各级各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把学习好、宣传好、贯彻好全国两会精神作为当前一项重要政治任务，在深学细悟上下功夫，在宣讲宣讲上求实效，把落实全国两会精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与学习贯彻党的二十大精神结合起来，与贯彻落实省委工作要求和总体部署结合起来，牢牢把高质量发展这个首要任务，锚定全年发展目标，抢先机、上项目、优环境、惠民生、保安全，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。持续加强民主政治建设，发挥人大、政协制度优势，积极发展全过程人民民主。持之以恒推进全面从严治党，不断提高党的建设质量和水平，确保全国两会精神在长沙落地生根、开花结果，为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

会议指出，在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神，奋力推进全面建设社会主义现代化新湖南开局起好步的关键时期，中央对省委主要领导进行职务调整，这是全省人民政治生活中的一件大事，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对湖南工作的高度重视，对湖南领导班子和干部队伍队伍的亲切关怀，对湖南发展的殷切期望。省委书记沈晓明同志在全省领导干部会议上的重要讲话，充分体现了省委全面贯彻落实党中央大政方针和决策部署的鲜明态度，充分体现了对湖南党的建设和各项事业发展的高度负责，充分体现了在新的起点上全面落实“三高四新”战略定位和使命任务的坚强决心。

吴桂英在长沙市传达学习全国两会精神会议上强调

紧紧抓住高质量发展这个首要任务 推动现代化新长沙建设迈出新步伐

长沙晚报3月15日讯(全媒体记者 陈登辉 凌晴)15日上午，长沙市传达学习全国两会精神会议召开。省委常委、市委书记吴桂英出席会议并强调，要深入学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记两会期间发表的一系列重要讲话精神，紧紧抓住高质量发展这个社会主义现代化国家建设的首要任务，全力以赴拼经济、拼项目、拼环境，以一往无前的奋斗姿态、只争朝夕的精神状态推动全国两会精神落地生根，推动现代化新长沙建设迈出新步伐、见到新气象。市委副书记、市长郑建新主持。

会上，市人大常委会主任文树勋传达了十四届全国人大一次会议精神，市政协主席陈刚传达了全国政协十四届一次会议精神。市级领导谭勇、何朝晖、冯崇英、彭华松、罗缙吉、朱东铁、陈澎、刘拥兵、邱继兴、刘汇出席。

吴桂英指出，这次全国两会，是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年、深入推进中国式现代化的关键时期召开的一次重要会议。会议审议通过了政府工作报告等一系列重要文件，选举产生了新一届国家机构和全国政协领导人员，特别是习近平总书记继续全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席，充分表明习近平总书记是众望所归的党的核心、人民领袖、军队统帅，充分表明“两个确立”是时代呼唤、历史选择、民心所向，必将激励全党全军全国各族人民在强国建设、民族复兴新征程上踔厉奋发、勇毅前行。

吴桂英表示，习近平总书记在全国两会期间的重要讲话，充分体现了马克思主义政治家思想家战略家的恢弘气魄，充分彰显了大党大国领袖的高超政治智慧、深沉忧患意识、强烈使命担当，为我们谋划推进长沙各项事业发展提供了强大思想武器和科学行动指南。全市各级各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

吴桂英强调，学习宣传贯彻全国两会精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务。全市上下要迅速兴起学习宣传贯彻热潮，将其与学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记重要讲话和指示批示精神结合起来，一体领会、一体贯彻，紧紧抓住高质量发展这个社会主义现代化国家建设的首要任务。

下转2版④

全力改善生态环境 不断增进民生福祉

郑建新专题调研环保督察反馈问题整改工作

长沙晚报3月15日讯(全媒体记者 黄汝兮)15日下午，市委副书记、市长郑建新专题调研环保督察反馈问题整改工作。他强调，全市各级各部门要坚持以习近平生态文明思想为指引，始终牢记人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的，始终铭记生态环境是最普惠的民生福祉，持续改善生态环境，真正做到民有所盼、政有所为，用实际行动交出人民满意的生态文明答卷。副市长周敏，市政府秘书长许凡参加。

在伍家岭国控空气质量站点，郑建新现场调研环保督察反馈问题整改工作。他指出，环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。

长沙晚报3月15日讯(全媒体记者 黄汝兮)15日下午，市委副书记、市长郑建新出席2023年长沙市“3·15”国际消费者权益日主题活动并开展市场监管、消费者权益保护工作专题调研。他强调，全市上下要始终坚持以党的二十大精神为指引，深入贯彻全国两会精神，大力实施“强省会”战略，抢抓消费市场快速复苏的机遇，开展市场监管、消费者权益保护工作专题调研。他

下转3版②

以消费者权益保护推动市场消费加速回暖 让新消费之都成为长沙更加亮丽的名片

郑建新出席2023年长沙市“3·15”国际消费者权益日主题活动并开展市场监管、消费者权益保护工作专题调研

把握数字经济发展机会窗口 在新赛道实现“弯道超车”

市政协举办数字经济(人工智能)专题讲座,陈刚出席

长沙晚报3月15日讯(全媒体记者 唐朝昭)深入学习贯彻党的二十大精神，聚焦数字经济与人工智能，15日，长沙政协同心园微讲堂开讲。科大讯飞副总裁、教授级高工方明以“数字经济与产业转型”为题进行分享交流。市政协主席陈刚、副主席彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄锋、黄梁、刘志红、秘书长路正平参加。

下转3版③